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Exercicios de laboratorio 6

Data: 10/05/2017.

Data maxima de entrega: 14/05/2017, até as 23h59min. Exercicios entregues fora do prazo
nao serao aceitos.

Forma de entrega: Os exercicios deverdo ser entregues por e-mail para
exercicios.sme0230.2017@gmail.com
e o titulo do e-mail devera ser IPC2017_Ex6. Cada exercicio deve estar em um arquivo, chamado
Ex6-<i>-IPC-<numero usp>.c

com <> 0 numero do exercicio e <numero usp> o numero USP do aluno.
No inicio do arquivo deve haver um comentario com o nome e o ntimero USP do aluno.

Exercicio 1

Dada uma fungao f : R — R, com f(z) = az™, n € N, a € R (a é chamado de coeficiente de x e
n de expoente de z), a fungdo derivada de f, representada por f’, é dada por:

f(x) =n-az" "t

Considere uma funcao polinomial de grau n (o grau é determinado pelo maior expoente de
da funcao cujo coeficiente é nao nulo):

f(iE) = anxn + anfllﬂ_l + ...+ 042.’152 +ai1x + ag.
Sabemos que a derivada é um operador linear, isto é:
(af(x) +g(2) = af'(z) + ¢'(z).
Por exemplo, dada:
f(z) = 42° + 52 + 2,
sua derivada é:
f'(x) = 1222 + 5.

Escreva um programa, em linguagem C, que leia do usudrio um nimero n > 0, os coeficientes
a;, para ¢ = 0,...,n, de uma funcao polinomial f e imprima a derivada de f. Todas suas fungoes
devem ser representadas por vetores.

Note que o nimero n digitado pode nao ser valido. Seu programa deve prever este caso.



Exercicio 2

Um método para dividir um polinémio P(x) por & — z é o método Briot-Ruffini.
Este método funciona da seguinte maneira: dados um polinémio

P(z) = apa™ + Cln—13?n71 + ...+ a2x2 + a1z + ag,

com a; € IR, e um numero z € IR, calculamos
bn = Gn,

bpn—k = 2bp_gq1 + A,

para k=1,2,...,n.
Uma maneira esquematica de calcular os valores de b; é dada por

ap Ap—1 Ap—2 a9 aq ()
1+ + .+ + T
z zb,  zbn,_1 ... zbs zby zb;
bn bn—l bn—2 b2 bl bO

Usando este método, temos que P(z) = Q(z)(z — 2) + by, com

Q(.’L‘) = bnmn_l + bnfll'n_2 + ...+ bax + b;.

Escreva um programa, em linguagem C, que leia do usudrio um nidmero n > 0, os coeficientes
a;, para i = 0,...,n, do polinbmio P e um numero z e imprima o polinémio ). Todos os seus
polindmios devem ser representados por vetores.

Note que o nimero n digitado pode nao ser valido. Seu programa deve prever este caso.



